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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, por videoconferência, realizou-se a 1 

décima reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar Rodrigues Souza, 2 

diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, contando com a 3 

presença dos seguintes membros: Sr. José Maria Ypiranga de Carvalho e Sra. Karen Melo, 4 

representantes do Instituto Energia e Desenvolvimento Sustentável - INEDES; Sra. Noira Auzier Pereira, 5 

representante do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas – SEBRAE/AM; Alessandra 6 

Mathyas, representante da WWF-Brasil; profa. Lucielen Nascimento, representante do IFAM; Sr. 7 

Emerson Cunha, representante do SENAI-AM; Sra. Dávila Corrêa, representante do Instituto Mamirauá; 8 

Prof. Dr. Raimundo Claudio Souza Gomes e Prof. Dr. Israel Gondres Torné, representantes da 9 

Universidade do Estado do Amazonas – UEA; Prof. Paula Meyer, representante da Sociedade Brasileira 10 

de Planejamento Energético – SBPE; Sr. José Elesbão, representante da Federação das Indústrias do 11 

Estado do Amazonas - FIEAM, e; Dave Mcliam Alves da Silva, representante da Superintendência da 12 

Zona Franca de Manaus - SUFRAMA. Após saudar os presentes, o presidente deu boas-vindas aos novos 13 

integrantes do Fórum e ato contínuo franqueou a palavra para quem desejasse fazer algum informe. O 14 

Sr. Dave, representante da SUFRAMA, se manifestou informando que SUFRAMA ainda não retornou 15 

para as atividades presenciais e que no dia 28/04 encaminhou à superintendência da SUFRAMA uma 16 

solicitação acerca do andamento das ações pertinentes à atração de investimentos e assim que tiver 17 

retorno comunicará no grupo de Whatsapp do Fórum. O Presidente deu início à tratativa da pauta. 18 

Como primeiro ponto da pauta foi tratada a apreciação da ata da nona reunião ordinária do FPE/UFAM. 19 

Prestados os esclarecimentos, a ata foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade. No segundo 20 

ponto da pauta, o Prof. Rubem, passou a palavra para ao Sr. José Maria, presidente do INEDES, para que 21 

fizesse a apresentação acerca das ferramentas para apoiar o desenvolvimento energético de municípios. 22 

Com a palavra, o Sr. José Maria, fez uma apresentação acerca do INEDES e, em seguida, passou a palavra 23 

para as pesquisadoras Karen Melo e Thainara para que apresentassem as ferramentas desenvolvidas. A 24 

Sra. Karen Melo apresentou o conteúdo do Guia I que trata de ferramentas para Concepção e 25 

Institucionalização de Políticas Públicas. Em seguida, a Sra. Thainara apresentou o conteúdo do Guia II 26 

denominado de Instrumentos para Internalização de Projetos Energéticos Sustentáveis, que trata dos 27 

processos de Sistema de Registro de Preços e de Parceria Público Privadas, para retrofit de iluminação 28 

pública e de iluminação predial e projetos de geração distribuída solar fotovoltaica on grid e off grid.  29 

Finda a apresentação foram prestados os esclarecimentos solicitados pelos membros do Fórum. Ato 30 

contínuo o presidente passou para o segundo ponto da pauta, solicitando ao Sra. Lucielen, 31 

representante do IFAM que apresentasse as ações do IFAM na área de energia. Com a palavra, a profa. 32 

Lucielen, apresentou as atividades em curso bem como as que estão planejadas para os médios e longos 33 

prazos. Uma vez prestados os esclarecimentos, o presidente agradeceu e deu prosseguimento à pauta 34 

solicitando ao Sr. José Neto, que fizesse sua apresentação, na visão da empresa Comerc Energia, acerca 35 

do cenário presente e futuro do Mercado Livre e de Geração Distribuída no estado do Amazonas. Com a 36 

palavra, o Sr. José Neto fez sua apresentação destacando elementos que inibem investimentos no 37 

estado. Finda a apresentação e prestados os esclarecimentos, o presidente agradeceu. O último ponto 38 

da pauta, que trataria do acompanhamento da operacionalização da Lei estadual 5.350 ficou 39 

inviabilizado em face da ausência do representante do governo do estado. Nada mais havendo a tratar, 40 

o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a 41 

presente ata. 42 


